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2014. évi nemzetközi kapcsolatairól

I. TESTVÉRVÁROSI KAPCSOLATOK

Paderborn (Németország)

Testvérvárosi találkozó: A Debrecen és Paderborn közötti testvérvárosi kapcsolat fennállásának 20. 
évfordulója alkalmából március 28-30. között Paderbornban egy közös német-magyar testvérvárosi 
konferencia került megrendezésre. Az eseményen Paderborn és Debrecen mellett részt vettek Erfurt, 
Iserlohn,  Unna,  Nyíregyháza  és  Ajka  városokból  érkezett  delegációk.  A  partnervárosok 
bemutatkozása  mellett  a  konferencia  központi  témája  voltak  a  testvérvárosok,  mint  az  európai 
integráció  eszközei.  Debrecen  képviseletében  Somogyi  Béla  alpolgármester,  Dr.  Kovács  Ádám 
alpolgármesteri referens és Forgács Tünde nemzetközi referens vettek részt az eseményen. 

Ifjú Művészek Kiállítása: 
Paderbornban minden évben megrendezik az eseményt, amelyre idén – a testvérvárosi jubileumi 
évre való tekintettel – Debrecenből vártak művészeket. A Burai István és Potyók Tamás műveiből 
álló  kiállítás  megnyitójára június  18-án  került  sor,  amelyet  a  paderborni  közönség három hétig 
tekinthetett  meg.  A kiállítás  megnyitóján  beszédet  mondott  Mr.  Dietrich  Honervogt  paderborni 
alpolgármester és Somogyi Béla kulturális ügyekért felelős alpolgármester. A debreceni delegáció 
további tagjai voltak: Dr. Kovács Ádám alpolgármesteri referens és Kováts Ákos főépítész. 

Lublin (Lengyelország)

45.  Debreceni  Virágkarnevál: a  karnevál  alkalmával  városunkban  köszönthettünk  egy  négyfős 
lublini testvérvárosi delegációt Iwo Weremko nemzetközi referens vezetésével. 

Magyar-Lengyel  Barátság Napja: a  jeles nap alkalmából  március  22-én Egerben megrendezésre 
kerülő ünnepi programsorozatra meghívást kaptak a lengyel testvérvárossal rendelkező települések, 
továbbá számos szervezet  és  intézet  is,  pl.  a  Magyarországon működő Lengyel  Idegenforgalmi 
Képviselet. Az ünnepi megemlékezésen részt vett Áder János, Magyarország köztársasági elnöke és 
Bonislaw  Komorowski,  Lengyelország  köztársasági  elnöke.  Debrecen  képviseletében  Forgács 
Tünde nemzetközi referens, Dr. Dani János régész és Szabó Zsolt a Főnix Non-profit Kft. marketing 
menedzsere vett részt az eseményen. 

Rishon LeZion (Izrael)

Debreceni Nyári Egyetem: 2014-ben a Nyári Egyetem kéthetes magyar nyelvi kurzusán Rochman 
Rotem vett részt Rishon LeZionból. 



Nagyvárad (Románia)

45.  Debreceni  Virágkarnevál: a  karneváli  programra  városunkba  látogatott  Ovidiu  Mureşan, 
Nagyvárad alpolgármestere és Mircea Oaie, adminisztratív igazgató.

II. NAGYKÖVETEK ÉS DELEGÁCIÓK LÁTOGATÁSA

Iráni  nagykövet: Őexc.  Mohamed  Reza  Morshedzadeh,  az  Iráni  Iszlám  Köztársaság 
Magyarországra akkreditált nagykövete február 13-án tett látogatást Debrecenbe, amely során részt 
vett a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi és Iparkamara által rendezett iráni üzleti találkozón. A 
diplomata és a kamarai vezetők szerint az agráripar, a gépgyártás, a gyógyszeripar, a tudományos 
kutatás  és  az  egyetemi  együttműködés  terén  vannak  a  legjelentősebb  tartalékok  a  két  ország 
vonatkozásában.  A  nagykövetet  Dr.  Papp  László  alpolgármester  köszöntötte  DMJV 
Önkormányzatának képviseletében. 

Ukrán delegáció: A budapesti Robert Schuman Intézet szervezésében egy 50 fős ukrán delegáció 
tett  látogatást  a  Városházán  március  21-én,  akik  egy  magyarországi  tanulmányút  alkalmából 
érkeztek  Debrecenbe.  A delegációt  Pajna  Zoltán  alpolgármester  és  Dr.  Szekeres  Antal  jegyző 
fogadták.  A városvezetők  előadások  keretében  beszéltek  az  uniós  projektek  és  Debrecen  város 
kapcsolatáról, illetve arról, hogy milyen változások történtek a magyar közigazgatási rendszerben a 
2010-2014 közötti időszakban. 

Dán nagykövet: Őexc. Tom Norring, Dánia magyarországi nagykövete május 22-én Debrecenbe 
látogatott.  A nagykövet  a  Hajdú-Bihar  Megyei  Építész  Kamarában egy olyan  kiállítás  anyagát 
mutatta  be,  amelynek  témája  az  a  törekvés,  hogy  Dánia  2025-re  teljesen  függetlenítse 
energiaellátását  a  széntől  mint  tüzelőanyagtól.  A  misszióvezető  debreceni  programjai  során 
megtekintette  a  Nagyerdei  Stadiont  és  találkozott  Dr.  Papp  László  és  Pajna  Zoltán 
alpolgármesterekkel.

Svéd nagykövet: Őexc.  Ms.  Karin Olofsdotter,  Svédország magyarországi  nagykövete debreceni 
látogatása keretében találkozott  Somogyi  Béla alpolgármesterrel,  aki a diplomatát a Városházán 
fogadta május 26-án.  A találkozás során szó esett  a Debrecen és Svédország közötti  gazdasági, 
kulturális  és  oktatási  kapcsolatokról,  a  debreceni  sportlétesítmények  működtetéséről  és  a  város 
közlekedésfejlesztési politikájáról.

Kínai nagykövet: Őexc. Mr. Qiao Xian május 28-án látogatott Debrecenbe egy hatfős nagykövetségi 
delegáció vezetőjeként. A nagykövetet Kósa Lajos polgármester és Dr. Papp László alpolgármester 
fogadták.  A  nagykövet  látogatásának  célja  a  személyes  kapcsolatok  létesítése,  további 
együttműködési  lehetőségek  megtárgyalása  volt.  Dr.  Papp  László  alpolgármester  bemutatta 
Debrecen testvérvárosi és partnervárosi kapcsolatait Kínával. Kósa Lajos polgármester kiemelte a 
két ország közötti oktatási kapcsolatokat, amely mellett említést tett a Debrecenben működő kínai 
kéttannyelvi képzésről is: a 2013/14-es tanévtől már egy teljes osztály tanulhatja a kínai nyelvet a 
Bethlen Gábor Szakközépiskolában. A képzéshez szükséges nyelvi lektor és az egyéb támogatások 
Hohhotból, Belső-Mongóliából érkeznek. A misszióvezető a megbeszélés során hangsúlyozta azt, 
hogy mivel Magyarország a Kínai Népköztársaság legnagyobb befektetési célpontja a térségben, 
így ösztönözni kell a további gazdasági kapcsolatok erősödését. A beszélgetés folyamán szó esett a 
debreceni sportéletről, amelyhez kapcsolódóan a nagykövet hozzátette, hogy támogatja a két ország 
sportügyeit,  hogy  ezáltal  is  ápolja  a  Magyarország  és  a  Kínai  Népköztársaság  közötti  baráti 
kapcsolatokat. 



Indiai Kulturális Központ igazgatója:  
Faqir Khan és a rádzsasztháni néptánc és népzenei csoport különleges produkcióját tekinthette meg 
a debreceni közönség május 31-én a Kossuth téren. A programra DMJV Polgármesteri Hivatala és 
az  Indiai  Nagykövetség  közös  szervezésében  került  sor.  Faqir  Khan,  a  nyugat-rádzsasztháni 
Manganiar közösség legismertebb ütőse. A művész számos nemzetközi szereplésen, fesztiválon vett 
részt, Európától kezdve Ázsián keresztül az Egyesült Államokig. A csoport vendégszereplése annak 
a kulturális csereprogramnak köszönhetően valósult meg, amely az indiai és a magyar kormány 
között jött létre 2013. novemberében, Orbán Viktor miniszterelnök hivatalos indiai útja alkalmával. 

Finn nagykövet: Őexc.  Mr.  Pasi  Tuominent,  Finnország nagykövetét  július  1-jén fogadta Pajna 
Zoltán alpolgármester a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi és Iparkamara által szervezett üzleti 
találkozón, amelynek témája Debrecen vonatkozásában, a finn és magyar gazdaságélénkítés volt. A 
találkozó során a nagykövet pozitívan értékelte a Magyarország és Finnország közötti kulturális és 
oktatási kapcsolatokat, továbbá hangsúlyozta, hogy támogatja a két ország közötti együttműködés 
gazdasági  területre  történő kiterjesztését  is.  Pajna Zoltán  alpolgármester  támogatta  a  nagykövet 
javaslatát és hozzáfűzve két együttműködési területet: gyógyszeripar és energiaszektor.

Kínai delegáció: Mr. Zhou Li, a Kínai Kommunista Párt (KKP) Nemzetközi Osztályának Közép- és 
Kelet-Európáért felelős helyettes vezetője – miniszterhelyettese – vezetésével egy hétfős delegáció 
látogatott  Debrecenbe  július  5-én.  A  megbeszélésen  a  Kínai  Népköztársaság  Magyarországi 
Nagykövetsége  is  képviselte  magát.  A delegációt  Dr.  Papp  László  alpolgármester  fogadta,  aki 
bemutatta Debrecen tudományos, oktatási, kulturális és gazdasági jellemzőit, tovább kifejtette, hogy 
egy új, Selyemút elnevezésű gazdasági koncepció megvalósítási lehetőségeit támogatja a város. A 
tárgyalópartnerek  megjelölték  az  együttműködés  kialakításának  lehetséges  területeit.  Ezek  a 
mezőgazdaság, az élelmiszeripar, a turizmus, valamint a technológiai iparágak. A kínai fél bízik 
abban,  hogy a  hajdani  kereskedelmi  útvonalról  elnevezett  koncepció  a  globalizáció  és  a  XXI. 
századi nemzetközi együttműködés jegyében született. Zhou Li az egyeztetések legfőbb elemeként 
a  közlekedési,  szállítási  és  az  infrastruktúra  felmérését  emelte  ki.  A megbeszélésen szó  esett  a 
Debreceni Repülőtérről is, amely az egyetlen olyan regionális repülőtér a térségben, amely vasúti 
összeköttetéssel  is  rendelkezik.  A delegáció a  városházi  látogatást  követően megtekintette  az új 
Nagyerdei Stadiont, a Ködszínházat, a Szabadtéri Színpadot és a Békás-tó környékét.

45.  Debreceni  Virágkarnevál: az  esemény alkalmából  városunkba látogatott  Mr.  Malay Mishra 
India  magyarországi nagykövete.  A vendéget Kósa Lajos polgármester, továbbá Dr. Papp László, 
Somogyi Béla és Pajna Zoltán alpolgármesterek fogadták. 

Amerikai  diplomaták: Mr.  André  Goodfriend,  az  Amerikai  Egyesült  Államok  Magyarországi 
Nagykövetségének ideiglenes ügyvivője és Dale Wright, a nagykövetség kereskedelmi tanácsosa 
Debrecenbe  látogatott  augusztus  28-án  a  Határ  úti  Ipari  Parkot  fejlesztő  és  üzemeltető  Xanga 
cégcsoport  meghívására.  A diplomatákat  Dr.  Papp  László  alpolgármester  köszöntötte  a  város 
részéről. A vendégek megtekintették a repülőteret, a trimodális logisztikai központ már elkészült 
beruházásait, és az ipari parkot. Az ideiglenes ügyvivő hangsúlyozta annak fontosságát, hogy az 
egyetem és a városvezetés is szorosan együttműködik a különböző iparágakkal Debrecenben. Dr. 
Papp László alpolgármester kiemelte, hogy a helyi gazdasági életben jelentős szerepet játszanak az 
amerikai vállalatok, amelyek nagy foglalkoztatási mutatókkal rendelkeznek, így nagyon sok embert 
alkalmaznak  Debrecenben.  A  delegáció  a  hivatalos  programokat  követően  ellátogatott  a 
Nagyerdőbe, ahol megtekintették a stadiont.

Iráni üzleti delegáció: A DE-SPAN Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. 2013 végén üzleti lehetőségek 
feltérképezése  és  kialakítása  céljából  kapcsolatba  került  Irán  egyik  legnagyobb  nemzetközi 
cégcsoportjával a Golrang Industrial Group-al (GIG), akik a beruházási folyamat során Debrecenbe 



látogattak. A beruházás támogatása és sikeres megvalósulása céljából a delegációt Dr. Papp László 
alpolgármester fogadta a Városházán szeptember 8-án. A főleg kozmetikai és tisztítószereket gyártó 
GIG  tulajdonosai  és  vezetői  részéről  döntés  született  egy  új  mosópor  és  tisztítószer  gyár 
létrehozásáról Kelet-Európában. A privát szektorban létrehozott, komoly nemzetközi tapasztalattal, 
infrastruktúrával és tőkével rendelkező fogyasztói cikkeket gyártó cégcsoport kb.  2.5 Mrd EUR 
árbevétellel bír és közel 11 000 alkalmazottja van világszerte. 
Dr.  Papp László  kiemelte,  hogy Debrecennek komoly vegyipari  képzettsége  van,  tehát  a  város 
támogatást  tud  nyújtani  a  szakemberek  terén  a  cégcsoport  számára,  majd  utalt  Őexc.  Mr. 
Mohammad Reza Morshedzadeh iráni nagykövettel folytatott februári megbeszélésére, amely során 
megállapodtak,  hogy  támogatják  az  iráni-magyar  oktatási  kapcsolatokat,  így  a  város  szeretne 
nagyobb hangsúlyt fektetni az oktatási képzésre a jövőben.

Román nagykövet:  Őexc.  Mr.  Victor  Micula,  Románia  nagykövete tett  látogatást  Debrecenben 
október 17-én, akit Dr. Papp László polgármester fogadott a Városházán. A megbeszélés témája a 
Debrecen  és  Nagyvárad  közötti  határon  átnyúló  közös  pályázatok  folytatása,  a  közös 
infrastrukturális fejlesztés és a két város közötti testvérvárosi kapcsolatok voltak. Dr. Papp László 
polgármester  hangsúlyozta,  hogy a város  támogatja  azt  a  javaslatot,  amely szerint  Debrecen és 
Nagyvárad  között  egy  közvetlen  vasúti  összeköttetés  jönne  létre.  A  nagykövet  ezt  a  tervet 
kiegészítette egy közvetlen közúti útvonal létesítésének kezdeményezésével.

Spanyol  nagykövet: Őexc.  Mr.  José  Ángel  López  Jorrin,  a  Spanyol  Királyság  nagykövete  és 
felesége,  továbbá  Antonio  Pérez-Hernández  Durán  kulturális  tanácsos  és  Rosa  María  Sánchez 
Cascado-Nogales a budapesti Cervantes Intézet igazgatója Debrecenbe látogatott a Fazekas Mihály 
Gimnázium meghívására november 7-én,  amely során  megnyitotta az Angel Sanz-Briz életét  és 
munkásságát bemutató vándorkiállítást. A diplomatákat debreceni látogatásuk keretében Dr. Papp 
László polgármester fogadta a Városházán, aki a megbeszélés során bemutatta Debrecent, mint az 
Észak-alföldi régió szellemi és gazdasági központját, a városban működő vállalatokat, a kiterjedt 
iskolarendszert,  és  az  egyetemet  mint  a  város  gazdaságfejlesztésének  egyik  fontos  tényezőjét. 
Továbbá kijelentette, hogy a város a továbbiakban is erősíteni kívánja a spanyol cégekkel történő 
együttműködést  csak  úgy,  mint  a  Spanyolország  és  Debrecen  közötti  kulturális  kapcsolatok 
kialakítását. 

Izraeli nagykövet: november 11-én Őexc. Mr. Ilan Mor, Izrael Állam rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövete  debreceni  látogatása  keretében  találkozott  Dr.  Papp  László  polgármesterrel,  aki 
hangsúlyozta,  hogy  Debrecen számára fontos az Izraellel  való kapcsolat,  főleg Debrecen izraeli 
testvérvárosával,  Rishon LeZionnal való kontaktus intenzívebbé tétele.  Ennek első állomásaként 
egy debreceni városi szintű delegáció tenne hivatalos látogatást a testvérvárosban a jövő év során, 
amelynek elsődleges célja egy közös gazdasági-üzleti találkozó megszervezése lenne. A befektetői, 
innovációs témához kapcsolódóan a nagykövet kezdeményezte egy Tel-Aviv-Debrecen közvetlen 
repülőjárat létesítését, amely támogathatná az egészségturizmust, és a Debreceni Egyetemen tanuló 
izraeli diákok közvetlen légi közlekedését is. A megbeszélés során szó esett a város és a helyi zsidó 
közösség közötti kiváló kapcsolatokról, továbbá arról, hogy a város számára kiemelt fontosságú a 
hajdani zsidó negyed felújítása, amelyhez anyagi támogatást nyújt. 

Svéd  nagykövet: Őexc.  Mr.  Niclas  Trouvé,  Svédország  Magyarországra  akkreditált  nagykövete 
látogatott el Debrecenbe november 14-én. A misszióvezetőt Dr. Papp László polgármester fogadta a 
Városházán.  A megbeszélés  tárgya  Debrecen  és  a  régió  svéd gazdasági  és  kulturális  kötődései 
voltak. 
A  két  ország  gazdasági  kapcsolatainak  potenciális  fejlődési  irányai  a  megújuló  energia,  a 
biotechnológia,  illetve a  K+F+I területén  megvalósuló együttműködés.  Ehhez kapcsolódóan Dr. 
Papp László polgármester hangsúlyozta Debrecen svéd kapcsolatait, továbbá ismertette a város főbb 
gazdasági  jellemzőit.  A  nagykövet  javaslatot  tett  egy  debreceni-svéd  üzleti  találkozó 



megszervezésére,  amelyen  mindkét  fél  lehetőséget  kapna  a  kölcsönös  gazdasági  előnyök 
megismerésére. 

Kínai  delegáció: A sanghaji Gouwei  motorgyár  a  debreceni  Auto-Escort  Kft-vel  közös  üzleti 
vállalkozás  és  további  befektetési  lehetőségek  felkutatása  véget  tett  látogatást  a  Városházán 
november  20-án.  A kínai  delegációt  Dr.  Papp  László  polgármester  fogadta.  A megbeszélésen 
bemutatásra kerültek Debrecen kínai testvérvárosi-és partnervárosi kapcsolatai,  különösképpen a 
Belső-Mongólia Autonóm Tartományban található Hohhot várossal közös megállapodáson alapuló 
kéttannyelvű  oktatási  program.  Dr.  Papp  László  ismertette  a  város  gazdaságfejlesztésének  fő 
húzóágazatait és kifejtette, hogy Debrecen támogatja a kínai befektetések eredményességét. A kínai 
fél javasolta a Debreceni Egyetem és a Sanghaji Egyetem közötti kapcsolatok cseréjét. 

Mexikói  nagykövet: november  26-án  Őexc.  Ms.  Isabel  Barbara  Tellez  De  Ortega,  a  Mexikói 
Egyesült  Államok  Magyarországra  akkreditált  nagykövete  látogatott  Debrecenbe  a  két  ország 
közötti  kapcsolatok  szorosabbra  fűzése  érdekében.  A nagykövet  azon  mexikói  kezdeményezés 
kapcsán érkezett a városba, amely célja a mexikói Toluca város és Debrecen közötti testvérvárosi 
kapcsolat kialakítása. A nagykövet átnyújtotta a mexikói fél által javasolt együttműködési szerződés 
tervezetét.  Dr.  Papp  László  polgármester  kifejtette,  hogy  Debrecen  nyitott  a  Mexikóval  való 
együttműködés irányába. A nagyköveti megbeszélés előkészítette a debreceni delegáció következő 
évi mexikói kiutazását.

Horvát nagykövet: Őexc. Mr. Grlic Radman Gordan horvát nagykövet december 9-én tett hivatalos 
látogatást Debrecenbe, amely során találkozott Dr. Papp László polgármesterrel. A megbeszélésen a 
város társadalom-és gazdaságpolitikájának bemutatását követően, Debrecen és Horvátország közötti 
együttműködésekről esett szó. A két ország kiemelt jelentőséget tulajdonít az energiapolitikai, és a 
közlekedési  infrastruktúra-fejlesztési  együttműködésnek.  Magyarország  a  negyedik  legnagyobb 
befektető  Horvátországban.  Dr.  Papp  László  kiemelte,  hogy  a  város  célja  az,  hogy  a 
kutatásfejlesztés  és  innováció  területén  piacvezetők  legyünk  a  régióban  és  Magyarországon.  A 
gazdasági témákon túl szó esett a két ország közötti sportkapcsolatokról is.

Ukrán delegáció: A budapesti Robert Schuman Intézet szervezésében egy 40 fős ukrán delegáció 
érkezett  a  Városházára  december  12-én.  A delegációt  Dr.  Német  Ilona,  a  Szervezési  Osztály 
vezetője  fogadta.  Előadásában  bemutatta  az  önkormányzat  működését,  a  2014.  október  12-i 
önkormányzati  választások  eredményét,  illetve  felvázolta  a  képviselő-testület  és  a  bizottságok 
feladatait. A hallgatóság betekintést nyerhetett a város által kivitelezett infrastrukturális fejlesztések 
folyamataiba  és  eredményeibe.  Az  előadás  során  bemutatásra  kerültek  Debrecen  nemzetközi 
kapcsolatai, ezen belül is a testvér-és partnervárosi kapcsolatok, valamint a város és Ukrajna közötti 
kulturális és oktatási kapcsolatok.

III. KIUTAZÁSOK

Január 26-28., Brüsszel (Belgium)
Kiküldöttek: Ács Judit gazdaságszervezési referens, Vígh Valéria Vanda sajtóreferens
Költségviselő     szerv  : DMJV Polgármesteri Hivatala

„Debrecen,  az  életerős  város” címmel  nyílt  fotókiállítás  január  28-án,  az  Európai  Parlament 
brüsszeli  épületében.  A kiállítást  Kósa  Lajos  polgármester  nyitotta  meg.  Gál  Kinga európai 
parlamenti  képviselő  kezdeményezésére  bemutatkozási  lehetőséget  kapott  Debrecen  az  Európai 
Parlamentben. A belvárosi rehabilitációs programot bemutató kiállítás 20 tablóján több mint száz 
fényképen  keresztül  ismerkedhettek  meg  az  érdeklődők  Magyarország  második  legnépesebb 



városával. A megnyitón, amelyen több magyar és külhoni magyar EP-képviselő is részt vett, Gál 
Kinga elmondta, hogy Debrecen évszázadokon át az ország értelmiségének bölcsője volt. A város 
jelenéről  szólva  a  fideszes  EP-képviselő  rámutatott,  hogy  az  uniós  források  felhasználásával 
Debrecen  „csillogó  városként  született  újjá”.  Kósa  Lajos  polgármester  felidézte,  hogy Kossuth 
Lajos  a  szabadság  őrvárosának  nevezte  Debrecent,  majd  emlékeztetett  a  település  korábbi 
történelmére is. Továbbá kiemelte, hogy Debrecen gazdasága a 2008-ban kezdődő válság alatt sem 
zsugorodott, hanem folyamatosan növekedett. 

Február 18-21., Trento (Olaszország)
Kiküldöttek: Dr. Szabóné Mihalik Zsuzsa szervezési és pályázati referens, Forgács Tünde  
nemzetközi referens
Költségviselő     szerv  : SEE Science projekt

A kiküldöttek  a  SEE  Science  (SEE/B/0048/1.3/X)  projekt  keretei  között  megrendezésre  került 
negyedik SEE Science Fesztiválon és zárókonferencián vettek részt, ahol képviselték a projektben 
vezető  partnerként  részt  vevő  DMJV  Önkormányzatát.  A  kiküldetés  első  napján  a 
projektpartnereknek lehetőségük nyílt, hogy betekintést nyerhessenek a 2013-ban megnyílt modern 
Trentói  Természettudományi  Múzeum  (MUSE)  kiállításaiba,  ahol  Trento  és  környéke  állat-és 
növényvilágának  bemutatása  mellett  az  evolúciós  folyamat  többféle  digitalizált  formáját  is 
szemléltették. A Projekt Koordinációs Csoport Találkozón a munkacsomagok vezetői összefoglalták 
a megvalósult tevékenységeket, továbbá megtárgyalásra kerültek a még döntést igénylő kérdések. 
Elkészült a projekt angol nyelvű kiadványa, amely nemzeti nyelveken történő kiadása kapcsán a 
partnerség  meghatározta  a  kiadvány minimális  és  maximális  darabszámát.  A projekt  zárásához 
kapcsolódó feladatokat, határidőket, zárójelentéseket és a pénzügyi vonatkozásokat is megtárgyalta 
a  partnerség.  A találkozó  második  napján  Boosting  Innovation  –  Sparking  the  next  generation 
címmel  került  sor  a  zárókonferenciára,  amelyen  Mr.  Michele  Lanzinger,  a  MUSE  igazgatója 
köszöntötte  az  egybegyűlteket,  majd  DMJV  Önkormányzata,  mint  a  projekt  vezetőpartnere 
képviseletében  Dr.  Szabóné  Mihalik  Zsuzsa  előadásában  beszélt  a  Debreceni  Tudományos 
Élménypark  jelentőségéről  és  arról,  hogy  az,  hogyan  illeszkedik  a  város  gazdaságpolitikai 
arculatába. A negyedik tudományos fesztivál  a kiküldetés harmadik napján került megrendezésre, 
ahol  a  Debreceni  Egyetem közreműködésével  egy mozgást  érzékelő,  hőkamerás  tevékenységet 
tekinthetett meg a trentói közönség. 

Március 11-13., Párizs (Franciaország)
Kiküldöttek: Pajna  Zoltán  alpolgármester,  Tóth-Megyesi  Enikő  idegenforgalmi  referens
Költségviselő     szerv  : DMJV Polgármesteri Hivatala

Az  1848-as  magyar  forradalom  évfordulója  alkalmából  Párizsban  rendezett  több  napos 
eseménysorozat  keretében  Őexc.  Trócsányi  László,  Magyarország  párizsi  nagykövetének 
kezdeményezésére Észak-alföldi regionális turisztikai bemutatót tartottak a francia fővárosban. A 
nagykövet  meghívásának  eleget  téve  a  régió  turizmusát  reprezentáló  szervezetek,  valamint 
Debrecen,  Hajdúnánás  és  Nyíregyháza  képviselői  vettek  részt  az  eseménysorozaton,  melynek 
keretében a küldöttség tagjai idegenforgalmi szakemberekből és diplomatákból álló hallgatóságnak 
mutatták be Debrecen és környéke turisztikai kínálatát.

Március 19-21., Pozsony (Szlovákia)
Kiküldöttek: Vígh Valéria Vanda sajtóreferens, Dr. Deli Eszter jogi ügyintéző
Költségviselő     szerv  : HELPS Projekt

A kiküldöttek a HELPS projekt (TF/CE/03/3sCE416P4) V. Munkacsomag Munkacsoport és Irányító 
Testület  találkozóján  vettek  részt.  A projekttalálkozón  mind  a  12  partner  bemutatta  az  általa 
megvalósított esettanulmányt. Debrecen Megyei Jogú Város a laikus ápolók képzésére dolgozott ki 



tananyagot és valósított meg képzést a projekt előző szakaszában, amely sikeresen zárult. A projekt 
kommunikációs menedzsere bemutatta a projekt video készítőit és a projektfilm várható tartalmát, 
illetve leforgatásra kerültek az interjúk. A projektben való részvételről és a feladatokról Debrecen 
Megyei Jogú Város is elkészítette a kisfilmhez szükséges interjúkat több partnerrel, így az olasz 
vezető partnerrel, Matteo Appuzzoval is. A Central JTS képviselője ismertette a Central Program 
2014-2020  jövőjét  és  helyzetét.  A résztvevők  ellátogattak  a  szlovákiai  partnerhez  a  petrzalkai 
Idősgondozó Központba és a Gercenova Idősközpontba. Az idősgondozás és aktív időskor témáját 
sajtótájékoztató után kerekasztal beszélgetésen vitatták meg a résztvevők. 

Március 28-30., Paderborn (Németország)
Kiküldöttek: Somogyi Béla alpolgármester, Dr. Kovács Ádám alpolgármesteri referens, Forgács  
Tünde nemzetközi referens
Költségviselő     szerv  : DMJV Polgármesteri Hivatala

A kiküldöttek a két város, Paderborn és Debrecen között 20 éve fennálló baráti és testvérvárosi 
kapcsolat  megünnepléséből  kifolyólag  rendezett  konferencián  vettek  részt,  amelyen  Debrecen 
mellett több, németországi testvérvárossal rendelkező magyar város is részt vett, mint Nyíregyháza 
és Ajka.  „A testvérvárosok, mint az európai integráció eszközei”  címmel rendezett konferencián 
kerekasztal  beszélgetések  keretében  olyan  témák  kerültek  megtárgyalásra,  mint  a  kulturális, 
oktatási, ifjúsági, sport, környezetvédelmi és gazdasági kapcsolatok, valamint az esetleges közös 
projekteben való részvétel. Az esemény során Somogyi Béla alpolgármester bemutatta a Debrecen 
és  Paderborn közötti  kapcsolatok rövid történeti  áttekintését,  illetve a  beszélt  a  város kulturális 
életéről, továbbá szemléltette a Debrecenben végbement fejlesztéseket, beruházásokat. Az ünnepi 
eseményeken részt vett  Heinz Paus, Paderborn polgármestere és Czukor György berlini  magyar 
nagykövet. 

Május 5-9., Cesis (Lettország)
Kiküldöttek:  Dr.  Varga  Anett  jogi  referens,  Nyulasi  András  gazdaságszervezési  referens,  Dr.  
Szabóné Mihalik Zsuzsa szervezési és pályázati referens
Költségviselő szerv: INTERREG IVC „Health4Growth” projekt

A kiküldöttek a Health4Growth projekt (INTERREG IVC Programme 2007-2013, 4th) következő 
partnertalálkozóján  vettek  részt,  ahol  kétoldalú  megbeszéléseket  folytattak  a  Vidzeme  Planning 
Region képviselőivel a debreceni turisztikai gyakorlatokról. Az Átfogó megvalósítási Terv részletes 
bemutatása során a partnerek megfogalmazhatták a véleményüket, kérdéseket tehettek fel a CIP-ben 
szereplő,  adoptálni  kívánt  jó  gyakorlatokkal  kapcsolatban.  Debrecen,  mint  vezető  partner  és 
Brainport  bemutatták  az  EU  szintű  javaslatokhoz  kapcsolódó  politikai  ajánlásokat,  mutatókat, 
illetve  elvárásokat.  A partnerség  kidolgozta  a  projekt  jövőbeli  együttműködési  lehetőségeit  a 
kiválasztott  jó  gyakorlatok  alapján.  Az  Irányító  Bizottság  ellátta  a  jelentéssel  kapcsolatos 
feladatokat,  illetve  a  pénzügyi  helyzet  megvitatásán  túl  bemutatta  a  várható  kommunikációs 
tevékenységeket is. 

Május 18-21., Moszkva (Oroszország)
Kiküldöttek: Pajna Zoltán alpolgármester,
Költségviselő     szerv  : DMJV Polgármesteri Hivatala

2014.  május  20-án  Magyarország  Moszkvai  Nagykövetsége  adott  otthont  annak  a  kelet-
magyarországi  bemutatkozónak,  ahol  70  orosz  utazási  iroda,  médiaképviselő  jelent  meg.  Az 
esemény  célja  az  orosz  beutaztató  forgalom élénkítése  volt.  A  régiót  Debrecen  és  Hortobágy, 
valamint  Hajdúszoboszló  szálláshelyei,  turizmushoz  kapcsolódó  intézményei,  gyógyfürdői, 
attrakciógazdái  és  a  Debreceni  Repülőtér  képviselte.  A  szakemberek  prezentációk  keretében 
mutatták  be  szolgáltatásaikat,  amelyek  elsősorban a  két  város  nemzetközi  vonzerejét  képviselő 



gyógyhatású termálvizeihez kapcsolódó turisztikai termékek voltak. A rendezvényre külön orosz 
nyelvű  kiadvánnyal  készült  a  Debrecen  és  Hortobágy  Turizmusáért  Egyesület.  A  debreceni 
delegációt  Pajna  Zoltán  alpolgármester  vezette,  továbbá  jelen  voltak  a  Debreceni  Repülőtér,  a 
Debreceni Gyógyfürdő Kft., a Hotel Óbester és a Hotel Aranybika, dr. G. Kiss Gyula valamint,  a  
Debrecen És Hortobágy Turizmusáért  Egyesület  képviselői.  A moszkvai  programot  az 1000 Út 
utazási  iroda  és  a  Magyar  Turizmus  Zrt.  moszkvai  külképviselete  szervezte,  a  debreceni  és 
hajdúszoboszlói önkormányzat, valamint a turisztikai desztináció-menedzsment (TDM) szervezetek 
közreműködésével. 

Június 17-19., Paderborn (Németország)
Kiküldöttek: Somogyi Béla alpolgármester, Dr. Kovács Ádám alpolgármesteri referens, Kováts Ákos  
főépítész
Költségviselő     szerv  : DMJV Polgármesteri Hivatala

A kiküldöttek,  az évente megrendezésre  kerülő Ifjú Művészek Kiállítása elnevezésű eseményen 
képviselték DMJV Polgármesteri Hivatalát. Idén, a testvérvárosi kapcsolatok jubileumi évfordulója 
alkalmából két debreceni festőművész Burai István és Potyók Tamás színvonalas alkotásaiból álló 
kiállítást  tekinthette  meg  a  paderborni  közönség.  A  delegációt  Somogyi  Béla  alpolgármester 
vezette,  aki  a  kiállítás  megnyitóján  nagy  tisztelettel  szólt  a  két  város  közötti  kapcsolatokról, 
Paderborn  Város  Önkormányzatának  képviseletében  pedig  Dietrich  Honervogt  alpolgármester 
köszöntötte  a  résztvevőket.  A  kiküldötteket  Heinz  Paus  leköszönő  és  Michael  Dreier  újonnan 
megválaszott paderborni polgármester fogadta.

Június 22-24., Velence (Olaszország)
Kiküldöttek: Dr. Bene Edit főosztályvezető, Dr. Deli Eszter jogi ügyintéző
Költségviselő     szerv  : HELPS Projekt

A  kiküldöttek  a  HELPS  projekt  (TF/CE/03/3sCE416P4)  V.  Munkacsomag  Munkacsoport  és 
Irányító  Testület  találkozóján  vettek  részt.  Az  egységes  szempontrendszer  alapján  bemutatásra 
kerültek a helyi pilóta tevékenységek megvalósításának tapasztatai és az összehasonlító elemzésük, 
továbbá szakpolitikai ajánlások kerültek megfogalmazásra az Összefoglaló Tanulmányban.  A IV. 
munkacsomag - amelyet Debrecen Megyei Jogú Város vezetett -  eredményesen lezárult, és minden 
résztvevő kifejezte elégedettségét  az elkészült anyagokkal kapcsolatban.  Mivel több partner nem 
készítette még el  a helyi  akciótervet,  és a késés hátráltatja a végleges anyagok kidolgozását,  új 
ütemterv került elfogadásra a feladatok megvalósítására. Debrecen Megyei Jogú Város és a Magyar 
Máltai  Szeretetszolgálat  közös  akciótervét  a  külső  szakértő,  a  Debreceni  Egyetem  küldöttje 
ismertette. A nyilvános konferencián kerekasztal beszélgetés és előadások keretében a lakhatási és 
szociális  kérdéseket  vitatták  meg  a  részvevők,  amelyen  új  európai  és  helyi  stratégiák  kerültek 
ismertetésre.

Június 26., Nagyvárad (Románia)
Kiküldött: Dr. Papp László alpolgármester
Költségviselő szerv: DMJV Polgármesteri Hivatala

A kiküldetés célja a Magyarország-Románia Határon Átnyúló Együttműködési Program (HURO) 
keretében,  a  Latinovits  Színház  fejlesztésének befejezésére  vonatkozó  megbeszélések  folytatása 
volt a román partnerrel. A program célja egy egyedülálló kulturális központ létrehozása, amellyel 
egy,  a  XXI.  századi  fejlett  színháztechnikával  felszerelt,  a  különböző  nemzeti  kultúrák 
találkozásának  helyt  adó  intézmény születne.  A cél  eszközei  lehetnének  a  nemzetközi  színházi 
fesztiválok, kiállítások, irodalmi estek, közönségtalálkozók.



Szeptember 22-25., Basingstoke (Egyesült Királyság)
Kiküldött: Forgács Tünde nemzetközi referens
Költségviselő     szerv  : DMJV Polgármesteri Hivatala

A kiküldött az URBACT program ESIMeC II. kereti között megrendezésre került soron következő 
partnertalálkozón vett részt az INNOVA meghívására, ahol képviselte DMJV Önkormányzatát. Az 
URBACT olyan európai uniós program, amely célja a fenntartható városfejlesztés. AZ ESIMeC II, 
annak a korábbi szintén európai uniós programnak a folytatása, amelyben DMJV Önkormányzata 
partnerként  vett  részt.  Az  első  nap  programja  során  a  partnerek  Helyi  Akció  Terveinek 
megvalósítását,  előrehaladását tekintették át.  Ezt követően az angol partner helyi  akció terve és 
megvalósításának  megtárgyalása  következett,  jó  gyakorlatok  bemutatásával  és  a  peer  review 
módszertan  segítségével  interaktív,  kis  létszámú  munkacsoportokban.  Basingstoke  város 
foglalkoztatottsági  mutatóiról,  a  munkanélküliségről,  és  a  munkahelyteremtés  regionális 
politikájáról,  valamint  gyakorlatáról  vendég  előadók  prezentációi  által  nyerhetett  betekintést  a 
partnerség.  A második napra szervezett  masterclass  előadások fő témája a helyi  akciótervekben 
megfogalmazott  tevékenységek  által  kiváltott  hatás,  és  mérhető  eredmények  mutatóinak 
alkalmazása volt.  Az előadásokat követően minden partner elemezhette,  hogy az elhangzottakat 
miként  integrálhatja  a saját  akcióterv dokumentumába.  A napot rövid összefoglalás és értékelés 
zárta. 

Szeptember 24-28., Turnhout (Belgium)
Kiküldöttek:  Dr.  Varga  Anett  jogi  referens,  Nyulasi  András  gazdaságszervezési  referens,  Dr.  
Szabóné Mihalik Zsuzsa szervezési és pályázati referens
Költségviselő szerv: INTERREG IVC „Health4Growth” projekt

Szeptemberben került sor a Health4Growth projekt (INTERREG IVC Programme 2007-2013, 4th), 
„Helyi  akciótervek  kidolgozása  az  egészségügyi  szektor  KKV-inak  támogatására,  valamint  a  
gazdasági  fejlődés  serkentésére”  című  projekt  zárórendezvényére.  A Debreceni  Önkormányzat 
vezetésével,  a Debreceni  Egyetem részvételével,  összesen 10 európai  ország projektpartnereivel 
három éven át működött európai uniós pályázati forrásból a Health4Growth projekt.
A  projektben  résztvevő  partnerek  közös  célja  volt,  hogy  javítsanak  a  regionális  fejlesztési 
irányelvek  hatékonyságán,  amelyek  az  egészségügyi  szektorban  résztvevő  helyi  és  regionális 
gazdasági szereplők működési környezetére vonatkoznak. Mindezek mellett a debreceni partnerek 
kiemelt célja volt, hogy a kulcsfontosságú szereplők bevonásával egy olyan átfogó egészségipari 
stratégiát alkossanak meg, amely a város előrehaladását, a helyi egészségipar fejlődését, valamint 
minőségi és magas színvonalú egészségügyi szolgáltatásokat eredményez. 
A zárórendezvény keretein belül lehetőség nyílt meglátogatni a „A jövő otthon ápolási központját”.  
Az  egyedileg  fejlesztett  nyílt-innovációs  intézményt  az  időskori  ápolásért  és  betegellátásért 
alakították ki. 
A zárókonferencia  panel  beszélgetései  során  a  Health4Growth  projekt  partnerei  bemutatták  az 
eredményeiket,  a  tapasztalataikat  és  a  projekt  során  megfogalmazott  szakpolitikai  ajánlásaikat. 
Mindezek  után  bemutatásra  kerültek  az  Interreg  IVC program eredményei  is.  A délután  során 
lehetőség nyílt megtekinteni az innovációs kiállítást, ahol mintegy 30 innovatív egészségügyi cég 
mutatta be az ötleteit, termékeit.

Október 29-31., Brüsszel (Belgium)
Kiküldöttek: Dr. Bene Edit főosztályvezető, Dr. Deli Eszter jogi ügyintéző
Költségviselő     szerv  : HELPS Projekt

A kiküldöttek  a  HELPS  projekt  (TF/CE/03/3sCE416P4)   V.  Munkacsomag  Munkacsoport  és 
Irányító Testület találkozóján, illetve a projekt zárórendezvényén vettek részt. Minden, a projektben 
meghatározott  tevékenység Debrecenben időben -   tehát szeptember 30-ig -   lezárult.  Elkészült 



mind magyar mind angol nyelven az „Elméleti és gyakorlati ismeretek idősek és fogyatékkal élők  
otthonukban  történő  gondozásához  laikus  segítők  számára” című  képzési  tananyag.  Ezt  a 
projekttalálkozón  valamennyi  partner  átvehette  a  kiküldöttektől.  A projekt  helyi  eredményeként 
kiemelésre  került,  hogy  az  elmúlt  félévben  több  alkalommal  sikerült  felhívni  a  figyelmet  az 
idősekre,  az  idősödő  társadalom  problémáira  és  a  gyermekeknek  kiírt  pályázatok  segítségével 
hozzájárulni  az  idősebb  korosztállyal  kapcsolatos  előítéletek  leküzdésére,  az  intergenerációs 
kapcsolatok  erősítésére.  A zárórendezvényen  más,  a  Helps-hez  köthető  projektek  eredményeit 
hallhatták  a  résztvevők  európai  idősügyi  szervezetek  és  az  Európai  Bizottság  Foglalkoztatás, 
Szociális ügyek és Társadalmi Főigazgatóság képviselőinek előadásaiban. 

December 1-4., Bologna (Olaszország)
Kiküldöttek:  Dr.  Varga  Anett  jogi  referens,  Nyulasi  András  gazdaságszervezési  referens,  Dr.  
Szabóné Mihalik Zsuzsa szervezési és pályázati referens
Költségviselő szerv: INTERREG IVC „Health4Growth” projekt

A kiküldöttek a Health4Growth projekt (INTERREG IVC Programme 2007-2013, 4th) keretében a 
JTS  által  december  2-3-án  szervezett  konferencián  vettek  részt,  amelynek  célja  az  volt,  hogy 
bemutassa az érdeklődőknek az INTERREG EUROPE programot és annak kohéziós politikáját.
Az  INTERREG  EUROPE  elnevezésű  program  keretében  még  több  lehetőség  nyílik  az 
interregionális együttműködésre a K+F+I, KKV fejlesztés, környezetvédelem, energiahatékonyság 
területén.  A  régiók  közös  munkájához,  a  közös  problémák  megoldásához  pénzügyi  támogatás 
vehető igénybe az Európai Regionális Fejlesztési Alaptól.  A kiküldöttek bepillantást nyerhettek a 
formálódó ötletekbe, kerekasztal beszélgetéseken vehettek részt az új partnerségek előkészítéséhez. 

December 17., Nagyvárad (Románia)
Kiküldött: Dr. Papp Csaba tanácsnok
Költségviselő szerv: DMJV Polgármesteri Hivatala

Dr. Papp Csaba tanácsnok Ovidiu Muresan Nagyvárad alpolgármesterének meghívására egy 2007-
2013-as  HURO program zárásán vett  részt,  ahol  sajtótájékoztatót  tartottak  közösen,  méltatva  a 
határon  átívelő  programok  nyújtotta  lehetőségeket.  Alpolgármester  úr  megköszönte  a  példás 
együttműködést a sok közös programban. A sajtótájékoztatót követően megbeszélésre került sor a 
2014-2020-as  időszak  fontosabb  kihívásairól,  az  együttműködés  folytatásáról.  Biztosítottak 
támogatásukról a zászlóshajó programunk kapcsán.

December 19.,  Szatmárnémeti (Románia)
Kiküldött: Dr. Papp Csaba tanácsnok, Kmetti Béláné, DMJV Idősek Háza igazgatója
Költségviselő szerv: DMJV Polgármesteri Hivatala

A  kiküldetés  célja  a  HURO  program  keretében  a  szatmárnémeti  színház  támogatásának 
megszerzése  volt,  Debrecen  zászlóshajó  programjához.  A megbeszélés  a  megnyitó  beszédeket 
követően,  áttért  a  HURO program részletes  megbeszélésére.  Áttekintésre  kerültek  az  általános, 
majd  a  konkrét  pályázati  lehetőségek  is.  Sor  került  a  találkozó  alkalmával  a  Mizeri  kórház 
használaton kívüli épületének meglátogatására, illetve bemutatták a szamárnémeti irgalmas nővérek 
tulajdonába  lévő  zárda  épületegyüttesét,  és  az  ott  jelenleg  zajló  fogyatékos  gyerekek  komplex 
ellátását is. A megbeszélésen részt vett Schömberger Jenő püspök, Pataki Csaba RMDSZ megyei 
elnök, Dr. Nyéki Éva a püspökség pályázati csoport vezetője, Hankovszky Ferenc püspöki titkár, és 
Dr. Láng László Caritas igazgató. 



December 22., Nagyvárad (Románia)
Kiküldött: Dr. Papp Csaba tanácsnok
Költségviselő szerv: DMJV Polgármesteri Hivatala

A utazás célja a JUST drogprevenciós pályázattal kapcsolatos megbeszélések folytatása, Nagyvárad 
projektben történő részvétele és a partnerségi szerződés megkötése volt. A DMJV Önkormányzata 
által  elindított  "Tri  Aid” pályázat  partnerségi feltételei  kerültek megtárgyalásra,  megállapodva a 
pénzügyi keretekről, pályázati részvétel feltételeiről és az Önkormányzat támogatásáról. Nagyon 
hasznos  és  eredményes  tanácskozás  volt  a  részvevőkkel,  akik  nagy  örömmel  csatlakoztak  a 
nemzetközi  pályázathoz,  méltatva  annak fontosságát.  A megbeszélésen  részt  vett  Mézes  László 
projektkoordinátor  a  Debreceni  Egyetem  képviseletében,  Cristian  Delcea,  a  Nagyváradi 
Polgármesteri Hivatal pályázati főosztály munkatársa, valamint számos drogprevenciós szakértő és 
a nemzeti drogprevenciós intézet megyei vezetője.

Debrecen, 2015. október 21.

Dr. Papp László
polgármester


